
 
 

 
 

 Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Για τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 

 ΘΕΜΑ: Διάθεση στρατιωτικού ιατρικού προσωπικού σε νοσοκομεία του ΕΣΥ. 
 (Γενικά Νοσοκομεία Δράμας και Ξάνθης) 

 

Ο υπογράφων βουλευτής καταθέτει ως αναφορά προς τον αρμόδιο Υπουργό την από 17η 
Ιουλίου 2023 ανακοίνωση της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών με θέμα 
“Συνεργασία ΕΔ με Κρατικούς Φορείς Υγείας -Διάθεση Στρατιωτικών Ιατρώνστα Γενικά 
Νοσοκομεία Δράμας και Ξάνθης”. 

 
Στην ανακοίνωση μεταξύ άλλων τονίζεται [..] θέμα σχετικά με την υποβάθμιση που βιώνει για 
άλλη μια φορά το προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων και, συγκεκριμένα, το υγειονομικό 
προσωπικό αυτού, λόγω της διάθεσης Στρατιωτικού ιατρικού προσωπικού για κάλυψη 
αναγκών του Ε.Σ.Υ. Ειδικότερα, Αξ/κοί (ΥΙ) ειδικότητας παθολόγου που υπηρετούν στο 424 
Γενικό Στρατιωτικό Νοσοκομείο Εκπαιδεύσεως (424 ΓΣΝΕ), διατέθηκαν για το δίμηνο Μαΐου 
- Ιουνίου 2023, για κάλυψη αναγκών των Γενικών Νοσοκομείων Ξάνθης και Δράμας. Όλα 
αυτά μάλιστα λαμβάνουν χώρα λίγες ημέρες μετά την δέσμευση στελεχών της Κυβέρνησης, 
ότι η επομένη τετραετία θα είναι τετραετία στήριξης του προσωπικού των ΕΔ. 

 
Παρακαλούμε, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων σας, για την απάντηση σχετικά με τα όσα 
θίγονται στην προαναφερόμενη ανακοίνωση για αποτελεσματική, δίκαιη και ουσιαστική 
επίλυση των θεμάτων που συνδέονται ευθέως με την τήρηση της νομοθεσίας και στην 
προάσπιση των δικαιωμάτων των ένστολων και ουσιαστικής ενίσχυσης του ΕΣΥ. 

 
Αθήνα, 21/07/2023 

 
Ο καταθέτων βουλευτής 

                                                        Αποστολάκης Ευάγγελος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:
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Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών 
(Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.) 

Νόμιμα αναγνωρισμένη επαγγελματική Ομοσπονδία με την υπ’ 
αριθμ.16/2017 διαταγή του Ειρηνοδικείου Χαλανδρίου, καταχωρημένη 
στα βιβλία Ομοσπονδιών του Πρωτοδικείου Αθηνών με αριθμό 
μητρώου 844 και αριθμό βιβλίου συνδικαλιστικών οργανώσεων 6390. 

member of 

 

Ηλεκτρονική διεύθυνση: www.pomens.gr – facebook ΠΟΜΕΝΣ 

Email: info@pomens.gr 

Αριθμ. Πρωτ:190/2023 

 
 

 
Αθήνα, 17 Ιουλίου 2023 

 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο Δένδια 
Υφυπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Ιωάννη Κεφαλογιάννη 
Υφυπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο Χαρδαλιά 
Βουλευτές της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών 
Υποθέσεων. 
ΕΓΑ/ΓΕΕΘΑ - ΕΓΑ/ΓΕΣ - ΕΓΑ/ΓΕΝ - ΕΓΑ/ΓΕΑ 
Διεύθυνση Υγειονομικού ΓΕΕΘΑ / ΓΕΣ / ΓΕΝ / ΓΕΑ 

 

ΚΟΙΝ : Διευθυντή Στρατιωτικού Γραφείου κ.κ. ΥΕΘΑ - ΥΦΕΘΑ 
Νομικό Σύμβουλο κ.κ. ΥΕΘΑ - ΥΦΕΘΑ 
Στρατιωτικοί συντάκτες 

 

ΘΕΜΑ: Συνεργασία ΕΔ με Κρατικούς Φορείς Υγείας - Διάθεση Στρατιωτικών Ιατρών 
στα Γενικά Νοσοκομεία Δράμας και Ξάνθης 

 

ΣΧΕΤ : α. Φ.760/26/228190/Σ.3330/28 Απρ 23/ΓΕΕΘΑ/Β/Β1 
β. ΥΑ Υπ. Αριθμ. Υ4α/οικ.18421/14.2.2011 (Β΄257) 
γ. Τεύχος Β΄ 1893/11.05.2021 Τροποποίηση και συμπλήρωση της υπό 

στοιχεία Υ4α/οικ.18421/14-2-2011 Κοινής Υπουργικής Απόφασης  
 
 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, Αξιότιμοι κ.κ. Βουλευτές της Διαρκούς 
Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων, Αξιότιμοι κ.κ. Αρχηγοί, 
Αξιότιμοι κ.κ. Διευθυντές, 

 

1. Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών – Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ 
επανέρχεται https://www.pomens.gr/enimerosi/epistoles/2155-pomens-diathesi- 
stratiotikon-iatron-sta-genika-nosokomeia-dramas-kai-ksanthis κατόπιν ενημέρωσης 
από την Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης (ΕΣΠΕΕΘ), στο 
θέμα που είχαμε αναδείξει με το σχετικό, για την υποβάθμιση που βιώνει για άλλη μια 
φορά το προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων και συγκεκριμένα το υγειονομικό 
προσωπικό αυτού, λόγω της διάθεσης Στρατιωτικού ιατρικού προσωπικού για κάλυψη 
αναγκών του Ε.Σ.Υ. Όλα αυτά μάλιστα λαμβάνουν χώρα λίγες ημέρες μετά την 
δέσμευση στελεχών της Κυβέρνησης, ότι η επομένη τετραετία θα είναι τετραετία 
στήριξης του προσωπικού των ΕΔ. 

 
2. Ειδικότερα, σύμφωνα με το (α) σχετικό, Αξκοί (ΥΙ) ειδικότητας παθολόγου 

που υπηρετούν στο 424 Γενικό Στρατιωτικό Νοσοκομείο Εκπαιδεύσεως (424 ΓΣΝΕ), 
διατέθηκαν για το δίμηνο Μαΐου - Ιουνίου 2023, για κάλυψη αναγκών των Γενικών 
Νοσοκομείων Ξάνθης και Δράμας. Ενδεχόμενη παράταση της συγκεκριμένης 
διάθεση τους στα ανωτέρω Νοσοκομεία αφενός θα αναδείξει την έλλειψη 



σχεδιασμού με την οποία παίρνονται οι αποφάσεις, αφετέρου δε, θα 
δημιουργήσει πολλά προβλήματα στον οικογενειακό προγραμματισμό των 
καλοκαιρινών αδειών των συναδέλφων μας. Εντύπωση δε, μας προκαλεί το 
γεγονός ότι το ανωτέρω έγγραφο επικαλείται την (β) όμοια Υπουργική Απόφαση η 
οποία κατόπιν τροποποίησης της το 2021 με την (γ) σχετική ΚΥΑ δεν επιτρέπει τέτοιου 
είδους μετακινήσεις. Συγκεκριμένα αναγράφεται ότι: 

 

«Κατ’ εξαίρεση επιτρέπεται, παράλληλα με την άσκηση των στρατιωτικών τους 

καθηκόντων, η μετάβαση ειδικών στρατιωτικών ιατρών, που υπηρετούν σε υγειονομικές 

μονάδες της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης, σε μονάδες υγείας του Ε.Σ.Υ. στη Θράκη, στα 

νησιά του Ανατολικού Αιγαίου και στα Δωδεκάνησα, αποκλειστικά για την κάλυψη 

έκτακτων και επιτακτικών αναγκών και μόνο στην περίπτωση που στις περιοχές αυτές δεν 

υπηρετούν στρατιωτικοί ιατροί ανάλογης ειδικότητας.» 
 

3. Οι εν λόγω διαθέσεις (ΓΝ Δράμας – Ξάνθης) αποτελούν ενέργειες που 
αντίκεινται στα ανωτέρω αναγραφόμενα αφού, αφενός ο Νομός Δράμας δεν 
περιλαμβάνεται στους ανωτέρω επιτρεπόμενους προορισμούς ενώ αφετέρου στην 
περιοχή της Ξάνθης υφίσταται στρατιωτικός ιατρός ειδικότητας παθολόγου. 

 
4. Πέραν των ανωτέρω, ουδεμία ενημέρωση έχει υπάρξει για το εργασιακό 

καθεστώς των συναδέλφων μας αφού παραμένει ως σήμερα ασαφές γα το ποιος φέρει 
την νομική ευθύνη των πράξεών τους αλλά και το πώς θα λειτουργήσουν με 
προσωπικό που δεν έχουν σχέσεις ιεραρχίας αφού ανήκουν σε διαφορετικά 
Υπουργεία. Χαρακτηριστικά αναφέρεται ότι οι Διοικητικές Υγειονομικές 
Περιφέρειες (ΔΥΠΕ), διαθέτουν επιμελητές Β' και Α', αλλά όχι αναπληρωτές 
διευθυντές και πάνω. Οι αρχίατροι αντιστοιχούν σε θέση Διευθυντή ΕΣΥ κι οι 
Γενικοί Αρχίατροι σε θέση Συντονιστή Διευθυντή. Όχι μόνο δεν έπρεπε να 
τοποθετούνται εκεί αλλά σε κάποιες περιπτώσεις τους υποβαθμίζουν τόσο που 
τους βάζουν να κάνουν εφημερία ειδικευόμενου. Αναρωτιόμαστε δε γιατί η 
κάλυψη των συγκεκριμένων ειδικοτήτων ιατρών δεν γίνεται από το υφιστάμενο 
Ιατρικό προσωπικό που είναι τοποθετημένο στα Κέντρα Υγείας των 
περιφερειακών ενοτήτων Ξάνθης και Δράμας. Παράλληλα μας προκαλεί ιδιαίτερη 
εντύπωση και η στάση του ΓΕΣ, που φαίνεται να μην λαμβάνει υπόψη την 
αποδυνάμωση του 424 ΓΣΝΕ με ότι αυτό συνεπάγεται στην εξυπηρέτηση των 
περιστατικών του προσωπικού των ΕΔ. 

 
Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, Αξιότιμοι κ.κ. Βουλευτές της Διαρκούς 

Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων, Αξιότιμοι κ.κ. Αρχηγοί, 
Αξιότιμοι κ.κ. Διευθυντές, 

 

5. Είναι σαφές ότι το γεγονός αυτό, πηγάζει από την αδυναμία του Υπουργείου 
Υγείας να εξυπηρετήσει τις ανάγκες του και την πάγια θέση του Υπουργείου Εθνικής 
Άμυνας να διαθέτει απλόχερα το προσωπικό του σε κάθε υπηρεσία που αδυνατεί να 
φέρει σε πέρας την αποστολή της, μη λαμβάνοντας υπόψη σε πολλές των 
περιπτώσεων τόσο για το κενό που δημιουργείται στην δική του αποστολή όσο και για 
την υπέρμετρή επιβάρυνση των στελεχών του. 

 

6. Σας καλούμε να αναλάβετε κάθε δυνατή πρωτοβουλία ώστε να καλυφθούν 
οι ελλείψεις των ανωτέρω Γενικών Νοσοκομείων με προσωπικό του ΕΣΥ, διότι το 
Ιατρικό προσωπικό του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας αποτελεί κρίσιμο δυναμικό των 
ΕΔ αποδεικνύοντας καθημερινά την αναγκαιότητα της ύπαρξής του μέσω των 
πολύτιμων υπηρεσιών που προσφέρει στα στρατιωτικά νοσοκομεία της χώρας. 



7. Χειριστής θέματος, Αντιπρόεδρος Μέριμνας Προσωπικού: Αντισμήναρχος 
(ΤΣΕ) Νικόλαος Παναγιωτίδης, τηλέφ. . 

 
Μετά τιμής 

Για την Εκτελεστική Γραμματεία 
 

Ο Πρόεδρος Ο Γενικός Γραμματέας 
 

Δημήτριος Ρώτας 
Ασμχος (ΥΔΚ) 

Γεώργιος Κυριακάκης 
Ανχης (ΠΖ) 




